



无锡市2023“政府开放月”启动

8月2日,无锡市2023“政府开放月”新闻发布会暨启动仪式在市民中心举行,为期一个月的第二届“政府开放月”活动拉开序幕。

近年来,无锡市政府高度重视并充分发挥政务公开推进法治政府建设的积极作用,遵循公正、公平、合法、便民的原则,推动无锡政务公开不断向纵深发展。2022年,无锡市成功举办了第一届“政府开放月”活动,创新开展了200多项形式多样的活动,累计邀请6000多位市民代表走进机关、走进会议、走进现场,取得了良好的社会效果。

今年,在第一届“政府开放月”取得的经验基础上,第二届“政府开放月”活动的主办单位从本市各

级政府机关向垂直管理部门、公共企事业单位和司法机关等延伸拓展。同时,开放对象不仅限于本地市民,部分活动还将邀请外地市民、外地企业以及外国友人参加。

据介绍,无锡市“2023政府开放月”开放主体更多元、开放受众更广泛、开放内容更务实、开放组织更高效。与去年安排市民参观有所不同,今年的活动更注重发扬“市长市民面对面”解决突出问题的精神。例如,市住房城乡建设局将选择部分老旧小区到现场就加装电梯政策进行释疑解惑;市审计局将在工程审计、民生审计现场倾听市民代表意见建议;市行政审批局将组织开展锡企直播问答、政企座谈会等活

动,真正做到开门纳谏、虚心纳言、拉近距离,更好地听取群众、企业对政府工作的意见建议。

新吴区政府将邀请市民代表走进交响音乐厅、苏锡毗邻公交站点、伯渎河桃气堡乐园等重大项目现场,沉浸式体验审计体验师、工程质检师、项目设计师工作开展情况,全方位了解民生工程建设流程。

无锡市人社局将开展“调解仲裁开放月”系列活动,通过举办“人社局长窗口接待日”、用工和谐“锡心讲”法治巡讲、典型案例公开开庭等活动,不断完善优化劳动者维权流程,精准做好劳动人事争议预防工作,为优化无锡营商环境、构建新时代和谐劳动关系作出贡献。尤力庭

江苏书展锡山分展场阅读节举办

书籍的展览,文化的盛宴。今年暑假,第十三届江苏书展锡山分展场阅读节暨“钟书·阅读暑期嘉年华”活动在无锡市锡山区东港镇举办。截至今年8月末,活动将围绕“书籍的展览 文化的盛宴”主题,在锡山全域组织开展形式多样、丰富多彩的“钟书·阅读暑期嘉年华”线上线下融合传播活动,为广大读者开启一场知识性、趣味性、互动性俱佳的线上线下书香文化之旅。

本次活动由锡山区委宣传部(区委网信办)、区文明办、区全民阅读办主办,中共东港镇委员会、东港镇人民政府、东港镇新时代文明实践所等承办。

绿树浓荫夏日长,正是读书好时光。锡山自古崇文尚德,走出了众多“读书人”,孕育了丰厚的文化底蕴和催人奋进的时代精神。近年来,锡山区着力把全民阅读作为提升社会文明程度、推进文化强国建设的载体工程、强基工程,聚力在满足人民群众高质

量阅读需求、担负新时代全民阅读工作使命任务上用心用力。

作为无锡市唯一一家乡村书店,东港镇不课书店参与了江苏书展“嘉年华”促销活动,在活动期间以精品图书、精彩活动服务读者朋友。除部分特殊商品外,不课书店内图书一律5折销售,活动期间,还将组织开展特色展览、红色故事会等阅读体验活动。

读书以宁静,宁静以修身;读书以怡情,怡情以养性。启动仪式现场,江苏省优秀农家书屋管理员——东港镇归房书屋负责人舒静向读者们推荐好书《慢养》,并分享了读书心得。

“护苗在行动,阅读伴成长”,东湖塘实验小学一批学子成为“小小护苗使者”引领人,从自身做起,自觉践行文明上网、绿色阅读,远离网上不良信息和非法出版物。在“护苗绿书签行动”中,小朋友们踊跃参与,并承诺“从我做起,培养良好读书习惯。”高艺

光荣在党50年,他做任何事情都认认真真、踏踏实实 退休教师十余年义务讲党课

谢坤荣是无锡市新吴区旺庄街道一名有着50年党龄的老党员。光荣在党50年,他做任何事情都认认真真、踏踏实实,始终坚持党员本色,在教育岗位默默奉献35年;退休后仍心系学生,关注青少年成长,还热心党的事业,主动做起党课宣讲员,十多年来,为30多个街道、社区和学校等做主题教育和时政讲座超百场,听课人(次)逾万人。他总说:“人老了的退休,但共产党员的称号和志愿精神永远没有退休!”

陈敏



谢坤荣的党课深受基层党员和青少年学生的喜爱和欢迎 旺庄街道供图

党龄比工龄长,认真是本色

“39年党龄,38年工龄,35年教龄。”2011年07月,从无锡立信中等专业学校党总支书记的岗位上退休,谢坤荣用这样一组数字总结自己。“在工作之前,我就已经入党。后来,不管是在农村公社还是后来踏上教育岗位,我始终认认真真、踏踏实实,坚持做好每一件事。”

1972年,谢坤荣初中毕业,在农村劳动非常认真,经常是别人回家了,他一个人还在默默干。公社副书记看到后,觉得这小子不错,便推荐入了党。“那个时候,我们一个大队党员不是很多,入党是特别有面子、光荣的事情。”

谢坤荣认为,踏实工作是党员的本色。入党后,他更是严格要求自己,认真做好每一件事。在农村那几年,他做过农技员、团支部书记和副主任,始终在群众中做好模范带头作用。也正是这份认真,在1974年他被推荐到苏州地区师范学校上学,两年后走上三尺讲台。

七年,在鸿声中学,从政治老师兼班主任做起,管好一个班,上好一堂课,教好一本书,后因表现突出,他升任副校长;又一个七年后,谢坤荣被调到省重点中学天一中学任政教处主任;四年在怀仁中学,任校长兼党支部书记;后一直在立信中专学校任党总支书记……

“我很幸运,因为是党员,再加上自己工作认真,所以都会得到单位领导的肯定和培养,也给了我实现理想的机会和平台。”他经常以自己的经历教育年轻党员,做任何

事情都要认真、踏实,要有奋斗的精神,成效总会有人看得见,会得到大家肯定的。

退休后,花两月自学电脑

谢坤荣对马克思主义理论及其教学情有独钟,大学学的政治专业,工作后又积累了多年马克思主义理论教学经验。2011年退休后,他很快确定了自己的新方向:发挥专长,义务参与党的理论宣讲工作。

他先是以观众的身份,听了其他宣讲员的几堂党课,立刻发现了自己的短板。“现在面向年轻听众,讲课一定要丰富、生动,而制作精美的PPT讲义是必须的。但我这么大年纪、眼睛老花,再加上以前在学校都是管理岗,电脑用得非常不熟练,怎么办?”

那就开始自学!谢坤荣向学校计算机老师请教,PPT里怎么调整文字格式、怎么插入图片、怎么插入动画效果……两个月时间,他戴着老花镜,认真地逐一学习。如今,退休十多年,他累计制作PPT幻灯片4000余幅,收集入编图片1.2万余张,充分利用多媒体手段进行宣讲。

为了宣讲更贴近听众,每次受邀讲座时,谢坤荣都要询问听众对象是谁,比如是企业职工、社区党员还是学生群体等等。“我会根据听课群体,提前调整我讲的内容。”谢坤荣告诉记者,对学生更多的是讲故事,助其树立远大理想;对社区党员多讲些时代变化,引导其感受党领导下的社会发展。

退休十年来,谢坤荣先后为30

多个街道(社区)、企业、学校等做主题教育和时政讲座超百场,听课人(次)逾万,会场爆满,反响热烈。“听谢老师讲党课,深入浅出,娓娓道来,很生动!”他的党课也深受基层党员和青少年学生的喜爱和欢迎。

心系青少年学生成长

几十年的教育生涯,使他对青少年学生有着特殊的感情。“青少年是祖国的未来和希望,如何正确引导青少年的人生观,是立足当前、着眼未来的一件大事。”

怀揣着这样的梦想与追求,他把关心下一代工作作为自己的责任,每学期都要去学校商讨青少年教育工作,与优秀青年、学生干部交流谈心,对普通青年学生进行人生观、价值观、就业观教育,引导和帮助他们树立远大理想,制定近期目标,调整学习策略,助其学业成功。

依托学校青年业余党校为平台,给入党积极分子讲述党史,帮助大家了解党的知识,端正入党动机。他还关注学生的心理健康教育,经常与青年学生谈心,了解学生的心理需求,协助学校做好学生心理健康教育和咨询工作。

2021年是中国共产党成立100周年,谢坤荣给学生作“四史”教育专题讲座,撰写论文四篇计2.3万字,其中《不能忘记走过的路 坚定不移跟党走》被无锡市关工委评为二等奖。每年逢到清明、“五四”等时节,他还会回到学校,带领学生开展革命传统教育。他曾多次获评“党史优秀宣讲员”“优秀共产党员”和关工委先进个人等称号。

一批非法烟花爆竹被集中销毁

为推进夏季治安打击整治“太湖鹰击2号”专项行动,进一步加强烟花爆竹安全管理,震慑各类烟花爆竹违法犯罪行为,及时消除安全隐患,8月3日,无锡市公安局在江阴市青阳镇组织开展集中销毁非法烟花爆竹行动。

为确保集中销毁工作安全有序进行,无锡市公安局治安部门提前谋划、精心准备、实地勘查,制定切实可行的销毁方案和预案,从非法烟花爆竹出库、装车、运输、卸载、现场销毁等全程安排专人专车,形成全程闭环的安全监管,认真落实各项安全防范措施。

8月3日上午,记者在现场看到,一批烟花爆竹按U字形排列在空旷的场地内。消防等保障人员已在地边就位,随时待命,同时附近市民群众也已撤离。“行动开始!”随着一声令下,摆放在场地上的烟花爆竹被点燃销毁。行动结束后,现场工作人员将地面余药、残留物全面清除,彻底消除安全隐患。

今年以来,无锡市公安局严厉打击非法制贩、运输、储存及无证零售烟花爆竹等违法犯罪行为,发现一起,打击一起。截至目前,已查获数个烟花爆竹非法经营团伙,抓获违法犯罪嫌疑人22人,捣毁窝点9处、仓库15处,现场查扣一批烟花爆竹,涉案价值300余万元,有力震慑了非法制贩、运输、储存及无证零售烟花爆竹的违法犯罪行为,极大消除了公共安全隐患。

据介绍,无锡市公安局未来将持续强化烟花爆竹安全监管,积极会同相关职能部门,通过联合执法行动,全面排查烟花爆竹安全隐患,严厉查处非法制贩、运输、储存及无证零售烟花爆竹等违法犯罪行为,切实减少和预防各类烟花爆竹安全事故的发生。若广大市民朋友发现非法制贩、运输、储存及无证零售烟花爆竹等违法犯罪行为,请积极向相关职能部门举报。 尤力庭

“15选5”无锡赠票活动

无锡福彩“15选5”游戏促销活动火热开启!活动自2023年8月4日(15选5第202306期)起,凡在无锡市非智能投注机福彩销售点(含江阴、宜兴、锡山销售点),每期购买

“15选5”游戏彩票单张10元(含)以上,赠送6元(3注)“15选5”彩票,赠票资金共计75万元,用完即止。 高艺

